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Úvodní slovo 
 

Vážení přátelé, příznivci, 

dámy a pánové, 

 

rok 2022 byl pro nás plný úspěchů.  

Na začátku roku absolvovali stavební projektant Ing. Petr Čanda a stavební inženýr Ing. Jan 

Tilinger, Ph.D., výpravu do Zambie za účelem konkretizace stavby SŠ v Kashitu. Díky návštěvě  

v Kashitu, mnoha univerzit a místních institucí získali stavaři informace ohledně nesrovnalostí 

a dosud neznámých informací ohledně budoucí realizace budov SŠ. Celý rok 2022 tak mohli 

finalizovat a vylepšovat celý projekt.   

Z financí od dárců z předchozího roku jsme nechali vyrobit cohlovačku, z darů na sbírce  

na Donio během jara až léta 2022 se dárci složili na další dvě cihlovačky. Celkem tedy vlastníme 

již tři cihlovačky, sponzorsky vyrobené od firmy Cut-Tech, které budou sloužit lidem v Kashitu 

ke stavbě střední školy, na které se též budou podílet.  

Během roku jsme obdrželi také výroční zprávu za rok 2022 od NRCS ze Zambie. Je plná skvělých 

novinek – podařilo se vyvrtat dva nové vrty na vodu, vyškolit nové truhláře, kováře  

a včelaře, zajistit školení v oblasti hygieny a díky rozvoji zemědělství zásobovat potravinami 

mateřskou školu. 

V závěru roku jsme podepsali smlouvu s ICWD ČVUT a lidé přispěli ve vánoční sbírce  

na stavební nářadí skoro 150.000 Kč.  

 

Podrobnější informace jsou předmětem této výroční zprávy.  

 

Děkujeme za Vaši podporu! Díky Vám, drobným i větším dárcům, podporovatelům  

a pomocníkům jsme mohli uskutečnit naše aktivity. 

 

 

 

Marta Höferová 

předsedkyně Přátelé New Renato, z.s.
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Identifikační údaje spolku 

 

 
Adresa  

Přátelé New Renato, z.s. 

Dvořišťská 1244 

198 00 Praha 9 

 

Web: http://pratele.newrenato.org 

Facebook: https://www.facebook.com/pratelenewrenato/?fref=ts  

 

E-mail: info@newrenato.org 

 

IČO:   22613412 

DIČ:   CZ226134412  

 

Transparentní účty:   

Obecný (administrativní, materiální aj. náklady a mimořádné projekty):  2200272480/2010 

Veřejná sbírka „Projekt střední školy v Kashitu“:                2601117078/2100 

 

Banka: Fio banka, a.s.  

Majitel účtu: Přátelé New Renato Community Society 

Název účtu: Přátelé New Renato Community Society

http://pratele.newrenato.org/
https://www.facebook.com/pratelenewrenato/?fref=ts
mailto:info@newrenato.org
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Z historie

    

Skupina dobrovolníků a nadšenců podporovala organizaci New Renato 

Community Society v Zambii již od roku 1998, kdy se současná 

předsedkyně spolku Přátelé New Renato Monika Höferová setkala 

ve Florencii s jednou z vůdčích osobností této zambijské organizace - 

Josephem Kafwembe.  

Monika poté navrhla lidem z farnosti sv. Bartoloměje v Praze 9 – 

Kyjích, zda by chtěli tuto organizaci na africkém kontinentě 

podporovat. Začaly se uskutečňovat „stánky“, jejichž cílem bylo 

prodejem dárkových předmětů získat peníze na podporu projektů  

v Zambii. Předměty vyráběly děti z farnosti a dobrovolníci - vánoční či 

velikonoční přáníčka, zdobené svíce, korálky, kalendáře z obrázků 

dětí, domácí koláče a buchty, atd.  Zisk se pak posílal do Zambie.  

Časem však okruh přátel a sympatizantů překročil hranice farnosti. 

Proto jsme založili občanské sdružení Přátelé new Renato Community 

Society. Dne 11. 5. 2012 jsme byli schváleni Ministerstvem vnitra ČR 

pod IČO 22613412. 7. března 2015 jsme se podle nového občanského 

zákoníku transformovali na spolek a zároveň zkrátili svůj název na 

„PŘÁTELÉ NEW RENATO, z.s.“  
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Poslání a cíle spolku 

 

Poslání: 

Podporujeme vzdělání a soběstačnost obyvatel na zambijském venkově. 

Hodnoty:  

- solidarita - čerpáme z hodnot, které tu vybudovali naši předci a evropská civilizace = 

společenská odpovědnost  

- úcta k druhému člověku - hodnota každého člověka je dána tím, že je člověkem 

- podpora soběstačnosti   

- vzdělání, které rozvíjí kritické myšlení  

- sdílení know - how, předávání kontaktů  

- transparentnost 

- křesťanské hodnoty, ze kterých vše výše uvedené vychází - ctíme právo na vyznání 

Vize: Postavit do léta 2030 samostatně fungující SŠ v Kashitu.  

 

Spolek Přátelé New Renato Community Society vzniklo za účelem podpory zambijské 
neziskové organizace New Renato Community Society (http://newrenato.org). Chceme pro 
NRCS zprostředkovávat kontakty, předávat know-how a v rámci možností přispět  
na jejich rozvoj podporou duchovní a finanční.  
 

 

 

  

        

 

 

  

http://newrenato.org/
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Cíle spolku 

● Partnerská spolupráce v oblasti rozvojové pomoci s obecně prospěšnou společností 
New Renato Community Society (registrována pod číslem: ORS/102/78/16), ve zkratce 
NRCS, působící v Zambii. 

● Zvýšení informovanosti veřejnosti o reálné situaci na zambijském venkově. 

 

Formy činnosti   

Činnost PNR směřuje k naplnění cílů stanovených v čl. III. Tyto cíle jsou naplňovány zejména 
prostřednictvím hlavní a vedlejší činnosti.  
 
 
Hlavní činností je: 

1. Podpora projektů obecně prospěšné společnosti NRCS, které směřují k pozvednutí 
životní úrovně a soběstačnosti zambijských venkovanů, a to prostřednictvím sdílení know-how  
a zprostředkovávání kontaktů. 
2. Pořádání veřejných sbírek za účelem finanční podpory rozvojové pomoci 
na zambijském venkově. 
3. Spolupráce s dalšími fyzickými i právnickými osobami, zejména s osobami, které se 
zabývají rozvojovou pomocí. 
 
Vedlejší činností je: 

1. Výroba a prodej předmětů, pořádání akcí za účelem finanční podpory projektů NRCS  
a ke správě PNR. 
2. Pořádání přednášek a tvorba mediálních dokumentů, týkajících se situace 
na zambijském venkově.
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Organizační struktura spolku 

 

Orgány spolku (od 28. května 2022): 

 

▪ Výroční členská schůze – nejvyšší orgán  

 

▪ Výbor – výkonný orgán   

předsedkyně:    Marta Höferová 

1. místopředsedkyně: Klára Majerová  

2. místopředsedkyně: Jana Marková 

 

▪ Kontrolní komise  

předseda komise: Jan Rosík 

člen:   Matej Paulovič 

člen:   Zdislava Höferová  

 

▪ Rozhodčí komise   

Petra Paulovič  

Monika Höferová 

Jiří Höfer 

 

Další funkce:  

▪ pokladník:    Anežka Havránková 
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Činnost a projekty v roce 2022 

 

Leden 

Výprava do Kashitu 

V sobotu 29. ledna odletěl do Zambie stavební 

projektant Ing. Petr Čanda, aby zajistil další 

kroky nutné k zahájení stavby střední 

školy. Využili jsme příležitosti, kdy má cestu  

po Zambii v rámci navázání spolupráce  

s místními univerzitami. V Kashitu také 

předal 105 brýlí, učebnice AJ  

a k podpisu smlouvy nezbytné pro pokračování 

realizace projektu stavby SŠ. 

 

Cestu s ním absolvoval také Ing. Jan Tilinger, Ph.D., stavební inženýr, pedagog na ČVUT, ředitel 

ICWD (mezinárodní centrum rozvojových projektů ČVUT). Navrhl architektonický projekt  

a postavil Sluneční školu v Kargyaku v indické časti Himále, kterou stále provozuje. Jan Tilinger 

se bude na projektu SŠ v Kashitu podílet jako supervizor. 

 

 

Únor 

Souhrnná zpráva o výpravě do Kashitu 

Ve dnech 29.1. – 14.2. 2022 podnikli Ing. Petr Čanda a Ing. Jan Tilinger, Ph.D., cestu po Zambii 

s cílem zajistit  další kroky k zahájení stavby střední školy v Kashitu. Jedná se tak o druhou cestu 

do Kashitu za účelem konkretizace stavby SŠ v Kashitu. První taková výprava se konala v roce 

2018, na základě které Ing. Petr Čanda se svým týmem dobrovolníků – stavařů zdokonalil 

původní návrh stavby školy tak, aby byla co nejvíce udržitelná, enviromentální a ekonomická. 

V hlavním městě Lusaka navštívili ambasádu ČR, kde představili rozvinutý návrh stavby SŠ  

v Kashitu a mluvili o možné spolupráci na stavbě SŠ se zambijskými univerzitami. Poté zašli  

do místních stavebnin za účelem zjištění dostupnosti stavebních materiálů a jejich cen. 

Následovala návštěva místní veřejné univerzity University of Zambia. Tato universita je 

největší v Zambii s předpokládaným počtem 30 tisíc studentů, kteří studují na třinácti různých 

fakultách. Schůzka proběhla na půdě fakulty inženýrství. Petr a Jan diskutovali se zástupci 

univerzity o možnostech spolupráce během stavby SŠ i po jejím postavení. Například studenti 

z této univerzity by mohli na stavbě provádět své výzkumné projekty, po postavení by mohli 

vyučující z univerzity učit na SŠ odborné předměty a studenti i učitelé obou škol by mohli mít 
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možnost výměnných pobytů. V Lusace se Petr a Jan též setkali s Josephem Kafwembe, jedním 

z hlavních zástupců organizace New Renato Community Society v Kashitu, pro kterou SŠ 

stavíme. 

Na předměstí Lusaky navštívili “naši vyslanci” další univerzitu – soukromou vysokou školu 

Mosa University pro pomocné obory ve zdravotnictví. Zde byli svědky toho, jak vypadají v 

Zambii poměrně nové budovy vysoké školy. Tato škola nabízí pro studenty také možnost 

ubytování. S učiteli a studenty debatovali o problémech, které plynou z nesprávného 

stavebního návrhu školy a jak by se dal návrh zlepšit. Tyto poznatky zapracuje Ing. petr Čanda 

do návrhu budoucí SŠ v Kashitu.  

Petr a Jan poté pokračovali do Kashitu, 

venkovské oblasti v Centrální provincii. 

Zde je přivítali zástupci místní 

neziskové organizace New Renato 

Community Society (NRCS) v čele s jejím 

ředitelem Bornfacem Mamfundou. 

Místní komunitě předali od dárců 

poslané dary: učebnice angličtiny (dar 

ZŠ Navis) na výuku ve dvou základních 

školách (které NRCS za přispění 

zahraničních partnerů pro místní 

obyvatele postavila) a dioptrické brýle. 

Místním představili propracovanější 

návrh SŠ a ptali se jich na jejich 

představy, jak ještě lépe by budoucí SŠ 

mohla vypadat a fungovat. Ty by se 

mohly projevit už do plánované 

realizace prvních budov.  

NRCS souhlasilo s tímto návrhem SŠ a 

podepsalo proto další smlouvy o 

spolupráci s naší organizací na dosažení 

tohoto cíle. Aktuálně mají místní mj. za 

úkol vyspravit přístupovou cestu z hlavní 

silnice ke stavebnímu pozemku budoucí školy v délce cca 500 m a dokončit převod tohoto 

pozemku pod NRCS. Stavební parcela má již své milníky na hranicích pozemku zabetonované 

a je vedena ve vládním systému pro účel stavby škol.  
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Kromě zapojení domorodců do stavby SŠ počítáme s tím, že ke stavbě využijeme zdejší 

suroviny. Proto Petr s Janem odebrali vzorky zeminy a materiálu z nedalekého lomu. Na stavbu 

SŠ bude použit kámen, písek a štěrk. 

Během pobytu v Kashitu podnikli Petr s Janem návštěvu druhé největší veřejné vysoké školy 

v Zambii – University of Copperbelt v Kitwe. Tato univerzita vznikla díky místnímu velmi 

rozvinutému důlnímu průmyslu. Má značné zázemí v technických oborech a jako jediná v zemi 

nabízí například možnost studovat architekturu. Na univerzitě viděli Petr a Jan velmi dobře 

vybavené přednáškové místnosti, uzpůsobené i na on-line výuku, a setkali se ze zástupci 

fakulty Inženýrství. Hlavním tématem diskuze byla opět možná spolupráce – na výzkumných 

projektech. V rámci toho se dozvěděli, že v této oblasti chybí kvalitní vzdělávání v oblasti 

dopravního stavitelství a managementu. 

V rámci této cesty navštívili taktéž DEBS, okresní úřad pro vzdělávání (District Education 

Board Secretary) v Luanshye. Úředníkům představili propracovanější návrh SŠ. Ten v 

současnosti odpovídá všem standardům a zákonům, které jsou třeba při návrhu a realizaci SŠ 

zohlednit. Úředníkům se projekt velice líbil a dle jejich slov nic nebrání k začátku výstavby. 

Při návratu z Kashitu do Lusaky zavítali Petr a Jan na poslední veřejnou vysokou školu, které 

měli na seznamu – Mulungushi university v Kabwe (40 km od Kashitu). Tato universita je sice 

nejmenší veřejnou vysokou školou, ale zato s nejkrásnějším kampusem. Budovy této školy 

vznikaly v druhé polovině minulého století s německými architekty a stavebníky a díky tomu 

má celý areál velmi přívětivou a komfortní atmosféru. I zde se schůzka “točila” okolo možnosti 

spolupráce v oblasti výzkumu, výuky a výměnných programů. 

Díky návštěvě v Kashitu a na dalších místech mohli Petr a Jan finalizovat potřebné 

nesrovnalosti a dosud neznámé informace ohledně budoucí realizace budov SŠ. Místní 

komunita také získala další materiály pro podporu školství a zdravotnictví v regionu. A ze všech 

schůzek jsme získali důležité kontakty a informace o stavebnictví a školství v Zambii. 

 

Květen 

Web o střední škole v Kashitu 

Tým stavařů – dobrovolníků pod vedením Ing. Petra Čandy připravil web přímo o samotné 

střední škole v Kashitu, kde lze nalézt: 
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● jaké jsou hlavní tři pilíře 

úspěšnosti projektu SŠ 

● koncept SŠ 

● mapu areálu SŠ 

● jaké cihly na stavbu 

použijeme 

● jak bude probíhat 

výstavba 

 

 

 

Přednáška o střední škole v Kashitu v DOK 16 

V pondělí 16. května jsme měli další z přednášek, 

tentokrát v DOK 16 . kterou spolupořádala Městská 

knihovna v Praze. 

 

 

Červen 

Děti zkoušely vyrobit nepálené cihly 

Na Den dětí byla naše cihlovačka díky stavařům – 

dobrovolníkům v Praze na náplavce k dispozici k ukázce, 

jak se tvoří cihly v rámci celodenního programu pro děti 

(pořadatel Pražské náplavky a Městská knihovna v 

Praze). Byl o ni obrovský zájem, naši stavaři byli s dětmi 

v akci ještě 45 min po oficiálním konci. Máme velkou 

radost z takové pozornosti, všichni si akci náležitě užili. 

O projektu SŠ v Kashitu ve Skautském institutu 

V pondělí 13. 6. ve Skautském institutu na Staroměstském náměstí v Praze byla možnost 

podívat se a poslechnout si, jak celý projekt vznikal, jaké jsou specifika navrhování budov v 

odlišných klimatických podmínkách a jaké technologie jsou ve škole navrženy. Během 

přednášky se mluvilo o principech udržitelnosti, lokálních stavebních materiálech a o 

architektuře odpovídající potřebám a zkušenostem místních lidí. Účastníci si mohli 

prohlédnout detailně naše speciální cihly, vzít si je do ruky a postavit si s nimi kus zdi. 

https://www.mlp.cz/cz/pobocky/dok-16/
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 Benefiční odpoledne v Klubovně 

V neděli 19. 6. se v Klubovně na 

Praze 6 konalo benefiční 

odpoledne, během kterého jsme si 

povídali o projektu, co je nového, 

jak se posunujeme a prostor byl i 

na dotazy. Kromě portfolia si 

návštěvníci mohli prohlédnout a 

dokonce i vyrobit naše cihly za 

pomoci cihlovačky a program 

doplnila hudební skupina Kauri 

drums a večerní projekce filmu 

Bohové z Molenbeeku. Veškerý 

výtěžek z akce byl přidán do tehdy 

probíhající kampaně na Doniu. 

ZŠ Navis pomáhá Zambii 

Ve středu 15. 6. proběhl workshop s naší 

cihlovačkou pro děti ze ZŠ Navis. Starší děti 

si pod vedením projektanta Ing. Petra 

Čandy zkusily vytlačit cihly skutečné 

velikosti přímo v cihlovačce, mladší děti 

vytvořily spoustu originálních zmenšenin 

cihliček. Ty se poté 29. 6. prodávaly v 

rámci benefice na Zahradní slavnosti ZŠ a 

gymnázia Navis. Vysbírané peníze z této 

benefice, konkrétně 15.500 Kč, podpořily 

probíhající sbírku na Donio. 

 

Srpen 

Ukončení sbírky na cihlovačky vynesla 155 572 Kč  

Do konce července probíhala sbírka na donio.cz. Ve sbírce se vybralo krásných 155 572 Kč, což 

byl dostatek na to, abychom mohli zaplatit dvě cihlovačky. V budoucnu je pošleme do 

Zambie, aby sloužily místním lidem v Kashitu na stavbě střední školy. 

Společně s týmem studentů a absolventů z ČVUT bychom rádi poděkovali ICWD, Fakultě 

stavební a Fakultě architektury, sponzorům a všem lidem, kteří nás při této kampani 

podporovali. Zvláštní dík patří Lence Kynclové za přípravu a spuštění celé kampaně, a Lucii 

Hejtmanové, která akci poté spravovala. 

https://www.facebook.com/lenka.kynclova?__cft__%5b0%5d=AZU-3QTgwMSTdAwNOkIITOrKegzN6ggJ-NRmeq-158PckMDcypwGFl9DgxBZAJq5sGZwKUVF1zm_pF8uZhxLLHenjuaXI2Nxy5yFkoSDSlLODYl1iW1-dr3FmlqbEhgbljp_E_GZHMp6LjEaGePvqZDzXXBRbY6cUzNCVNw7HYKNwQ&__tn__=-%5dK-R
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Září 

Workshop výroby nepálených cihel 

V pátek 9. září od 10 do 14 hodin byla možnost vyrobit si cihly na naší unikátní cihlovačce, na 

které budou vyrábět cihly v Zambii, až příští léto začne stavba střední školy. Během workshopu 

se návštěvníci mohli dozvědět různé zajímavosti: 

- Proč není potřeba vypalování cihly (čímž se ušetří mnoho stromů a dřevin)? 

- Proč cihlu nerozežerou termiti? 

- Kolik cihel lze vyrobit na jedno stlačení? 

- Proč je cihlovačka na ruční páku? 

- Jak budou do stavby SŠ zapojeni místní lidé? 

Dále byla možnost seznámit se s týmem stavařů - dobrovolníků, kteří cihlovačku a cihly 

vylepšovali a zkusit si cihlu vyrobit - od míchání materiálu přes naplnění formy až po vylisování 

cihel parádním zhoupnutím. Akce se konala v rámci Rozvojového září ICWD u Fakulty stavební 

ČVUT v Praze 6 - Dejvicích 

 

Listopad 

Nákup dalších cihlovaček 

Zakoupili jsme další dvě cihlovačky, které vyrobila opět firma Cut-Tech ze Strančic u Prahy za 

symbolickou cenu - navzdory stoupajícím cenám 

oceli a ropy. Cihlovačky jsme zaplatili ze 150.000 Kč 

vybraných ve sbírce na Donio.cz a z nastřádaných 

financí na účtu veřejné sbírky. Oproti první 

cihlovačce mají tyto dvě vylepšenou manipulaci a 

náhradní díly a součástky formy, které umožňují 

vyrábět cihly použitelné pro zdění s maltou nebo 

bez ní. Vychytávky zadal tým stavařů kolem Ing. 

Petra Čandy díky testům na první cihlovačce. Před 

předáním Ing. Petra Čanda cihlovačky pod vedením 

týmu Cut-Tech sestavil (aby to v Kashitu naučil i Zambijce) a poté i prověřil. Děkujeme! 
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Setkání strategických týmů 

V neděli 20. listopadu jsme měli 

setkání strategických partnerů 

střední školy v Kashitu. Sešli se tak 

vedle členů našeho spolku také 

členové realizačního týmu ICWD 

(dobrovolníci – stavaři), kteří v létě 

2023 pojedou SŠ v Kashitu stavět. 

Hodnotili jsme poslední rok 

spolupráce a plánovali rok další. 

 

 

Prosinec  

Podepsali jsme smlouvu s ICWD ČVUT  

 

Na základě již více jak 5 leté 

spolupráce s Ing. Petrem Čandou z 

ICWD ČVUT, jenž mezitím sestavil 

kolem sebe tým více než 10 stavařů, 

kteří dlouhodobě dobrovolně 

pracují na technické stránce 

projektu SŠ v Kashitu a kteří též 

získali grant UNDP v hodnotě cca 

950.000 Kč, jsme podepsali smlouvu 

o spolupráci s ICWD ČVUT. 

 

Předmětem smlouvy je vymezení 

spolupráce smluvních stran na realizaci rozvojového projektu „Střední školy v Kashitu“ ve 

venkovské oblasti v Zambii, na kterém se obě strany podílejí. 

 

Projekt umožní převézt naše speciální cihlovačky do Kashitu, aby se s nimi lidé z místní 

komunity naučili vyrábět cihly efektivněji a levněji. Team stavařů z ČR následně                         s 

dobrovolníky z místní neziskové organizace New Renato postaví první budovu dílny, která 

bude sloužit jako zázemí celé stavby střední školy a také jako školící centrum této inovativní 

technologie. Lidé z místní komunity se budou tak podílet nejen na stavbě střední školy, ale 

naučí se i stavební postupy pro zhotovení a úpravy vlastních obydlí. 
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Za Rektorát ČVUT smlouvu podepsal rektor doc. RNDr. Vojtěch Petráček, CSc., za náš spolek 

předsedkyně Mgr. Marta Höferová. Na fotografii zastupuje pana rektora vedoucí ICWD, Ing. 

Jan Tilinger, Ph.D. 

 

 

 

Děti na Sedlčansku podpořili stavbu SŠ v Kashitu  

 

Beseda se stavebním projektantem Ing. Petrem Čandou o naší střední škole v Kashitu nadchl 

lidi ze spolku Foks-live z.s. natolik, že se rozhodli v rámci svého dalšího programu uspořádat 

dobročinný jarmark v Sedlčanech. Děti z víkendového setkání vyrobily během programu 

výrobky a následně je prodávaly lidem. Skrze téma víkendovky „PRINCIPY SOLIDARITY aneb 

NENÍ TU NIKDO SÁM“ se také děti vzdaly svého denního kapesného, v rámci zápisného do 

turnaje, ve prospěch Vašeho projektu stavby školy v Kashitu. Částka, která byla vybrána, byla 

hned na místě sečtena a vyhlášena a zároveň vyhlášený vítěz soutěže o nejbližší tip částky, 

která se vybrala. 

 

 

Sbírka na nářadí  

 

Ve sbírce na stavební nářadí, kterou jsme spustili 28. listopadu, přispělo do konce roku 73 

dárců na platformě Darujme.cz 147.100Kč. Poté přispěli další na účet veřejné sbírky. 150.000 

na stavební nářadí tak máme. Děkujeme! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.foks-live.cz/
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Zprávy z Kashitu během roku 

Únor 

Děkovný vzkaz od dětí z Kashitu 

Děti z Kashitu poslali děkovný vzkaz za všechny dary a pomoc v prosincové kampaně. Z Kashitu 

přišly fotky a dokonce i video.  

 

Na fotce vidíte děti z 5. až 8. třídy. Většina 

z nich jsou děti ze ZŠ Renato Community 

(kterou postavila místní neziskovka New 

Renato Community Society již roku 

2007), některé jsou  

ze státní ZŠ Kashitu. Většina z nich má 

výborné známky a tedy by mohly již 

chodit do střední školy v Kashitu, kterou 

zde chceme postavit. 

 

 

 

Listopad 

Vymýcení poloviny pozemku 

62 dobrovolníků z tamní komunity 

věnovalo 8 hodin denně po dobu 21 dní 

tomu, aby byla vymýcena už polovina 

dvanáctihektarového pozemku, na 

kterém bude stát střední škola. 
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Výroční zpráva NRCS 2022  

Obdrželi jsme výroční zprávu NRCS z Kashitu.  
 
Zahrnuje statistická data Zambie ve srovnání s daty v Kashitu, přehled uskutečněných aktivit 
v roce 2022 na poli vzdělávání, zemědělství, práce s mládeží a zdraví, finanční zprávu, 
přehled majetku a přehled domácích i zahraničních partnerů.  
 
Nejhlavnější úspěchy, které se NRCS v roce 2022 podařily:  
 
● Pokračování programu stravování pro děti mateřských škol 
● Poskytování výukových materiálů pro mateřské školy 
● Oprava hřiště pro děti v MŠ Christine 
● Umožnění příspěvků pro učitele mateřských škol 
● Vrtání dvou studní v mateřských školách Naomi (vrt Walter) v Lupuce a Sibata village (vrt 

Gisi) 
● Zajištění odběratelů medu pro chovatelky včel 
● Výroba různých druhů nábytku v truhlářské dílně a poskytování služeb kovové práce na 

opravu hřiště pro mateřskou školu 
 

Projekty: 

Zdraví 

Tento projekt pomohl mnoha místním lidem nebo vesnicím v oblasti tím, že jim poskytl 
nezávadnou a čistou vodu a domácí hygienu prostřednictvím vrtů, které používají ruční pumpu 
ve 24 vesnicích. 

Hygiena se také vyučovala ve vesnicích, jako je mytí rukou nebo kopání odpadních jímek pro 
zlepšení hygienické situace ve vesnicích. 

Vrtání vrtů podpořili různí partneři jako KALOKO TRUST UK, FOUNTAIN OF LIFE e.V. Germany 
a podpora Miserior of Germany. 

 

Včelařství 

Organizace také provádí tento projekt prostřednictvím školení včelařů v komunitě, kteří tvoří 
skupiny. Organizace školila 20 skupin žen s členstvím 40 lidí včetně včelařství. Jako 
organizace New Renato Community Society máme celkově 1500 členů, kteří jsou vycvičeni 
včelařství a produkci medu. Tento rok organizace zaznamenala deset (10) tun produkce 
medu, který byl produkován většinou včelařů v oblasti a kupující přišel přímo do New Renato 
Centre nakoupit.  
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Zemědělství  

Organizace realizuje dva typy zemědělství: udržitelné zemědělství, které nazývají organické 
zemědělství, kde se nepoužívají chemické látky, a tradiční zemědělství, kde se používají 
zemědělské chemikálie, jako jsou hnojiva a insekticidy. Pěstují zeleninu, kukuřici a sladké 
brambory na polích, které pomáhají mateřským školám Christine a Fountain of Life Lupuka 
Nursery School k zajištění stravy pro děti během školní docházky.  
 

Aktivity pro mládež 

Mládežnický projekt se daří v podobě tesařství, kde mladí lidé vyrábějí stoly, židle a postele 

pro místní lidi k nákupu v oblasti, a v podobě kovářských prací, kde vyrábějí produkty, které se 

používají v mateřské škole. 
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Hospodaření v roce 2022     

Náš spolek Přátelé New Renato, z.s. je financován z členských příspěvků, bezúplatných 

příjmů a z výtěžků benefiční akcí, které jsou příležitostně pořádány v rámci veřejné sbírky, 

která je zaregistrována na MHMP pod č.j. 168325/2017. Pro tuto sbírku byl také založen 

transparentní účet. Ke 31. 12. 2022 bylo na sbírkovém účtu 484 451,-. Tato částka byla 

převedena do roku 2023 a bude použita v souladu s účelem sbírky. Členské příspěvky (2 

000,-) a dary od soukromých osob nám v současné době poskytují pokrytí nákladů spojených 

s provozem našeho spolku (zejména semináře a kurzy).  Zbývající příjmy jsou určené na naše 

poslání, kterým je podpobra partnerské organizace New Renato Community Society v 

Zambii. V uplynulém roce jsme pro realizaci stavby střední školy v Kashitu z prostředků 

veřejné sbírky zafinancovali výrobu dalších dvou cihlovaček (výdaj 154 880,-), která zajistí 

lisování nepálených cihel přímo v Zambii. Také nám výtěžek ze sbírky umožnil financovat 

cestu dvou dobrovolníků z ICWD v rámci ČVUT, kteří jeli prozkoumat terén pro budoucí 

stavbu střední školy, odebrali vzorky půdy a stavebního materiálu a vyjednali přípravné 

práce na pozemku budoucí stavby.  

 

Přehled jednotlivých výtěžků z benefičních akcí v roce 2022 

 

● Dary                                                                                     357 587,- 

o Crownfundingová kampaň na Donio.cz                         155 572,- 

o Darujme nářadí na stavbu SŠ v Kashitu                                      150 600,- 

● Sbírky                                                                                   24 450,- 

o Pokladnička č. 1                                                       3 180,- 

o Adventní neděle                                                   21 270,- 

▪ Sv. Anežka Č. – Spořilov                                           10 220,- 

▪ Sv. Havel                                                                     3 155,- 

▪ Sv. Bartoloměj - Kyje                                                7 895,- 
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Přehled o příjmech a výdajích  

a  
Přehled o majetku a závazcích Z.S. 

 
Hospodářský výkaz za rok: 2022 Přátelé New Renato, z.s. 

    

Vybrané údaje o příjmech Vybrané údaje o výdajích 
Položka výkazu Částka Položka výkazu Částka 

Členské příspěvky  2,000.00 Kč Nákup a zhodnocení nemovitostí 0.00 Kč 

Dotace ze státního 
rozpočtu 

0.00 Kč 
Nákup a zhodnocení ostatního 
dlouhodobého majetku 

155.000 Kč 

Příspěvky samosprávních 
orgánů  

0.00 Kč 
Nákup služeb 

46,000.00 Kč 

Dary  313,000.00 Kč Nákup drobného hmotného majetku 7.000 Kč 

Ostatní příjmy na akce 2,000.00 Kč Poskytnuté příspěvky 0.00 Kč 

Ostatní příjmy 111,000.00 Kč Ostatní výdaje na akce 5.000 Kč 

Doplňková činnost - příjmy 0.00 Kč Ostatní výdaje 35.000 Kč 

Příjmy celkem: 428,000.00 Kč Doplňková činnost - výdaje  
0.00 Kč 

  

  Výdaje celkem: 248,000.00 Kč 

Majetek Závazky 

Položka výkazu Částka Položka výkazu Částka 

Nemovitosti 0.00 Kč Souhrn závazků 0.00 Kč 

Ostatní dlouhodobý 
majetek 

232.000 Kč Závazky celkem: 0.00 Kč 

Peněžní prostředky v 
hotovosti 

36,000.00 Kč  

Peněžní prostředky na 
účtech 

517,000.00 Kč Poznámky a další informace: 

Finanční majetek 0.00 Kč 

 

Pohledávky 0.00 Kč 

Zásoby - drobný hmotný 
majetek 

0.00 Kč 

Zásoby - ostatní 0.00 Kč 

Ostatní majetek 0.00 Kč   

Majetek celkem: 785,000.00 Kč   
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Poděkování 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ing. Petru Čandovi (projektant střední školy v Kashitu) a jeho Realizačnímu teamu ICWD ČVUT  

dobrovolníkům  

farnostem v Praze (sv. Anežka Česká - Spořilov, sv. Havel - Praha 1, sv. Bartoloměj - Kyje)  

manželům Thomasovým, Polákovým 

Dárcům sbírky na Donio.cz: Anna Vopelková, Dana Jelínková, Denisa Hledíková, Dorota Pelanova, 

Efim Groutskij, Eliška Kadlecová, Eliška Kulichová, Eva a Stepan Skarkovi, František Kott, Ingrid 

Jarošová, Ingrid Jarošová, Jakub Rösler, Jan Čadem, Jan Hájíček, Jan Pejcha, Jana Kadlecova, Jaroslava 

Kolibačová, Karina Zaripova, Karolína Soukupová, Kateřina Stárková, Kien, Kristyna Řihová, Kristýna 

Setnickova, Libor Krejčí, Lucie Hejtmanová, Ludmila Stašová, Marek Záveský, Martin Jirásko, Martina 

Hessová, Martina Mazancová, Matěj Marek, Michaela Kopecka, Michal Chudozilov, Monika M., Morit 

Geiger, Ngoc Diep Pham, Nikol Richterova, Oliver McGillick, Ondřej Salvet, OTA atelier s.r.o., Patrik 

Průcha, Pavel Šístek, Petr, Petra Šimandlová, Petra Vrátníková, Barbora Žďárská, Renne Dang, Sára 

Šnejdarová, Šárka Bobrušková, Tereza Martinovská, Thu Ha, Tomáš Lipavský, Věra Valová, Vojta 

Pulda, a další - neuvedení  

Dárcům sbírky na Darujme.cz: Darujme lidem v Kashitu nářadí na stavbu střední školy!  

Dárcům na účet veřejné sbírky a na provozní účet (nad 1000 Kč: Mityska Martin, Woldeová Václava, 

Ing.Litomiský Jan,  Šrom Ondřej, Frantová Pavlína, Víchová Zdeňka, ON-DESIGN S.R.O.)   

anonymním dárcům a sympatizantům, všem, kdo se za zdar cílů spolku modlí  


